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Ata da Quinquagésima Sexta (59)
Reunião Ordinária do Centro de
Ciências Agrárias Aplicadas da
Universidade Federal de Sergipe.

AO vigésimo dia do mês de novembro do ano de dois mil e dezenove, às quatorze horas e trinta
minutos, reuniram-se no Miniauditório da Pós-Graduação em Zootecnia (PROZOOTEC),
localizado no prédio do Departamento de Zootecnia (DZO), em caráter ordinário, sob a
presidência do Diretor, Prof. Dr. Veronaldo Souza de Oliveira e dos seguintes Conselheiros
docentes: Profa. Dra. Laura Jane Gomes, Prof. Dr. Airon José da Silva, Profa. Dra. Ana Carolina
Trompieri Silveira Pereira, Prof. Dr. Alfredo Acosta Backes e o Prof. Dr. Welington Gonzaga do
Vale. Representante docente: Prof. Dr. Jailson Lara Fagundes, Prof. Dr. Gregório Guirado
Faccioli, Prof. Dr. Douglas Romeu da Costa. Rcpresentante técnico-administrativo: Técnico
em Laboratório Filipe Silva de Oliveira. Ausências justificadas: Profa. Dra. Renata Silva Mann,
Prof. Dr. Gabriel Isaías Lee Túñon, Eng. Agr. Ézio dos Santos Pinto Júnior e Eng. Agr. Richard
Matos de Souza. Declarada aberta a reunião pelo Diretor do CCAA, Prof. Veronaldo, passou-se
a pauta 1. Informes: Prof. Veronaldo informou a respeito da colação de grau do CCAA, que
ocorrerá no dia 24 janeiro de 2020, às 19h, no auditório da didática VII. Expôs que essa colação
será realizada para os discentes que concluíram o curso em 2019.1, mas que não puderam colar
grau em virtude do resultado do ENADE. Prof. Veronaldo expôs também que em breve deverá
ser lançado pela UFS um edital para o programa de residência agrária, que possui como objetivo

qualificar profissionalmente jovens recém-egressos de até um ano de formado nos cursos de
Engenharia Agronômica, Medicina Veterinária, Zootecnia, Engenharia Agrícola, Engenharia

Florestal, Engenharia de Pesca e Agroindústria. Explanou que esse é um programa experimental

do Ministério da Agricultura a ser aplicado primeiramente em Sergipe. Expôs que a residência

equivalerá a um curso de especialização lato sensu, onde os recém-egressos atuarão em regime

de dedicação exclusiva e receberão por seis meses uma bolsa de R$ 1.200,00. Concluiu que ao

final do curso será exigida a apresentação de um trabalho de conclusão de curso sobre as

atividades realizadas durante a residência. 2. Apresentação, discussão e homologação do

relatório final da comissão do FORBAC/CCAA: Profa. Laura fez a apresentação do relatório

final elaborado pela comissão do FORBAC/CCAA com base nas respostas das 9 (nove) questões

enviadas aos departamentos. Expôs que os resultados foram compilados e sistematizados para

apresentação na plenária final do fórum, prevista para ocorrer no dia 27 de novembro, onde todos

os centros mostrarão os dados colhidos em seus departamentos. As perguntas respondidas à

comissão do FORBAC/CCAA foram as seguintes: 1- O departamento/núcleo conta com um

planejamento estratégico para a realização das suas ações? Se não, pretende-se sua elaboração?

2- O Núcleo Docente Estruturante (NDE), junto com o colegiado de curso, tem atuado

ativamente na melhoria, atualização e inserção das novas Diretrizes Curriculares Nacionais, da

Base Nacional Comum Curricular (BNCC) e preparação para o Exame Nacional de Desempenho

de Estudantes (ENADE) em seu(s) Projeto(s) Pedagógico(s) do(s) Curso(s) (PPCs)? Se não, q
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a dificuldade que enfrenta para constituí-lo? 3- Como os cursos têm articulado em seu(s) PPC(s)

a Educação Básica, Formação Acadêmica e Pós-Graduação? 4- O Departamento/Núcleo conhece

os dados elaborados pela PROPLAN/COPAC sobre Evasão/Retenção/Sucesso de seu(s) curso(s)

? Se sim, como esses dados são analisados c utilizados para a qualificação das taxas de sucesso?

5- Como está estruturado o Estágio Curricular Obrigatório do(s) Curso(s)? O

Departamento/Núcleo tem realizado a captação de Campos de Estágio? Com base na Lei no
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49 11•788, de 25 de setembro de 2008 e Resolução no 10/2018/CONEPE) quais dificuldades a
unidade 50 encontra no tocante ao Estágio Curricular Obrigatório? 6- O Departamento/Núcleo tem

discutido e 51 implementado as Ações Afirmativas (Afro-Brasilidade, Indigenismo, Violência

52 equidade de Gênero e Inclusão Social em seu(s) PPC(s)? Se sim, de qualcontra a Mulher, 
maneira? Se não, qual a dificuldade 53 que enfrenua para inseri-los? 7- O Departamento/Núcleo

Possui discentes nos Programas: Institucional de Bolsas de Iniciação à Docência (PIBID) 54
—

55
(Licenciaturas), Residência Pedagógica(Licenciaturas), Monitoria, Institucional de Bolsas de

56
Iniciação Científica (PIBIC), de Educação Tutorial (PET) e em Projetos de Apoio Pedagógico?
Em qual (is) 

57
desse (s) programa(s)? De qual modo a participação dos discentes nesses programas

58
tem melhorado seus desempenhos nos Cursos de Graduação? 8- Como os/as docentes do curso
Observam a relação da formação dos estudantes e o acesso desses ao mercado de trabalho? 9- Na

59
percepção dos docentes e técnicos administrativos, quais as maiores dificuldades encontradas

60 para realização dos trabalhos de Ensino, Pesquisa e Extensão? Prosseguindo, Profa. Laura
61 explicou que além das respostas enviadas pelos departamentos à comissão do FORBAC/CCAA
2 para embasar o relatório, foram inseridos também os resultados das dinâmicas realizadas na

63 oficina de desenvolvimento das atividade de ensino do CCAA, debatidas em reunião do
64 colegiado do centro. Finalizando a sua apresentação, após discussão e eventuais sugestões de
65 correção, o relatório final da comissão do FORBAC/CCAA foi aprovado por unanimidade. 3.
66 Homologação do resultado final de concurso para professor efetivo - Interessado:
67 Departamento de Engenharia Agronômica - Processo: 23113.020057/2019-71: Prof. Airon
68 fez um breve relato acerca do concurso para professor efetivo do Departamento de Engenharia
69 Agronômica, edital no. 09/2019 para as matérias de ensino Administração e Economia Rural.
70 Finalizou com a leitura do resultado final do certame, informando sendo aprovada em primeiro
71 lugar a candidata ANA PAULA SCHERVINSKI VILLWOCK, com a nota final de 71,10, sendo
72 os demais candidatos reprovados. Após discussão. o resultado final do concurso para professor
73 efetivo do Departamento de Engenharia Agronômica, edital no. 09/2019 para as matérias de
74 ensino Administração e Economia Rural foi aprovado por unanimidade. 4. O que ocorrer: Prof.
75 Jailson parabenizou a Profa. Gláucia pela realização e condução do XI Congresso Brasileiro de
76 Agroecologia, ocorrido na UFS, no período de 4 a 7 de novembro, assim sugerindo ao conselho
77 do centro uma moção de agradecimento à professora por suas ações realizadas no congresso, já
78 que um evento deste porte e visibilidade engrandece as ciências agrárias e a UFS. A moção foi
79 aprovada por unanimidade. Nada mais havendo a tratar, eu, Wallace Nascimento Santos,
80 Assistente em Administração do Centro de Ciências Agrárias Aplicadas, lavrei a presente ata,
81 que após lida, discutida e colocada em votação, será assinada pelos Conselheiros presentes.
82 Cidade Universitária Professor José Aloísio de Campos, ao vigésimo dia do mês de novembro do
83 an de dois mil enove.
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